1. Слова с пропущенной буквой и:
А) ц…кнуть  погромче
В)* новая  вакц…на 
С) передвигаться на ц…почках
D) ц…ганский барон
Е) кормил ц…плят

2. Словообразующей не является:
А) основа
В) приставка
С) корень
D) суффикс
Е)* окончание

3. Служебные части речи:
А) имя существительные, междометие
В) предлог, имя числительное
С) глагол, частица
D)* союз, частица
Е) глагол, предлог

4. Существительное в винительном падеже:
А) поверил тебе
В)* нужно строить здание
С) имеются спелые яблоки
D) репетиция пьесы
Е) доверяю только другу

5. Ь в середине пишется в числительных:
А)* от 50 до 80
В)  от 30 до 40
С) от 5 до 20
D) от 20 до 40
Е) от 90 до 200

6. Характерные черты разговорного стиля:
А) ясность, точность, лаконичность 
В) оценочность речи, общественно-политическая лексика 
С) широкое использование терминологии и абстрактной  лексики
D)* использование обиходно-бытовой лексики 
Е) выразительность, эмоциональность, авторская индивидуалность

7. Буква е в окончаниях существительных:
А) старц…м, ружьец…м 
В) инородц…м, огурц…м
С)* мастериц…й,  братц…м
D) лестниц…й, ловц…м
Е) перц…м, кольц…м

8. Синоним фразеологического оборота зарубить на носу:
А) длинная рука
В) втирать очки 
С) сесть в калошу
D) навострить лыжи
Е)* завязать узелок

9. Пишется слитно:
А) (вице)премьерский
В) (газетно)журнальный
С)* (народно)хозяйственный 
D) (светло)синий
Е) (англо)русский

10. В иной год пожар уносил полдеревни, но новые дома, словно ища поддержки, опять кучились, как прежде. Морфологические  признаки местоимения в предложении: 
А) указательное, в форме мужского рода, единственного числа, предложного падежа
В) притяжательное, в форме мужского рода, единственного числа, винительного падежа 
С) определительное, в форме мужского рода, единственного числа, предложного падежа
D)* определительное, в форме мужского рода, единственного числа, винительного  падежа
Е) относительное, в форме мужского рода, единственного числа, предложного падежа

11. Глагол в форме изъявительного наклонения в предложении: 
А) Печален я: со мною друга нет, с кем долгую запил бы я разлуку.
В) Я выбрал бы другую, когда б я был, как ты, поэт. 
С) С каким  наслажденьем жандармской кастой я был бы исхлестан и распят.
D)* А у белых каменных ворот стояли две девушки.
Е) Приди он раньше, ничего плохого не произошло бы.

12. Предложение с действительным причастием настоящего времени:
А) Тишина прерывалась звуками песни, долетавшей с реки.
В) Сирень, покрытая росой, наполняла воздух нежным ароматом. 
С)* По пыльной дороге, ведущей к садам, тянулись скрипучие арбы с виноградом.
D) Небо дрожало, раздираемое молниями.
Е)  Трава, сгибаемая ударами ветра и дождя, ложилась на землю.

13. Выступил хорошо, говорил громко, пробежал быстро. Разряд наречия по значению:
А)* способа и образа действия
В) времени действия
С) места действия
D) меры  и степени
Е) цели действия

14. Предложение со слитным написанием слова:
А) Меня все время беспокоит одна и та(же) мысль.
В) Что(бы) мне починить?. 
С) То(же) слово, да не так бы молвить.
D) «Что(бы) значили эти военные приготовления?» - думала комендантша.
Е)* Дерсу был то(же) с нами.

15. Словосочетанием не является:
А) прочитанная книга
В)* мороз и солнце
С) размышляя вслух
D) спеть что-нибудь
Е) обращать внимание

16. Предложение, в котором ставится двоеточие:
А) Это слово оскорбило не столько Горохова, сколько меня.
В)* Снег лежал повсюду на склонах горы, на ветвях деревьев. 
С) На склонах горы, на ветвях деревьев везде лежал снег.
D) Вода рвалась из труб, из луночек, из луж.
Е)  В городе было два больших монастыря, несколько соборов, десятки церквей.

17. Правильный вариант написания пропущенных букв: туш…нка, книж…нка, грош…вый, копч…ный
А) ё,ё,ё,ё
В) о,ё,о,ё
С) о,о,о,ё
D) ё,о,ё,ё
Е)* ё,о,о,ё

18. Над дорогой медленно раскачивались высокие сосны которые росли здесь должно быть с незапамятных времен когда и дороги-то не было. В предложении пропущено:
А) 5 запятых
В) 2 запятые
С) 1 запятая
D)* 4 запятые
Е) 3 запятые

19. Сложносочиненное предложение:
А) Пахло сеном, созревающими хлебами, медом, полынью.
В) Наполеон испытывал тяжелое чувство которое испытывает всегда счастливый игрок. 
С) Волосы, недавно тёмные, совершенно поседели и больше не вились.
D) Кругом его вились и ползали, как змеи, серые клочки облаков.
Е)* К августу кусты вытянулись и на них появились большие длинные бутоны.

20. Количество знаков препинания в предложении: Потом я вспомнил какими ослепительно-синими бывают лоскутки неба когда дни начинают медленно прибавляться как звенит прокалённым морозом снег как потом каждая веточка и соринка солнечным светом утепляются в снег.
А) 5 запятых
С) 6 запятых
Е)* 4 запятые
В) 3 запятые
[bookmark: _GoBack]D) 7 запятых
